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fa 4 fb 2 i

i
a P —

Fa, esfuerzo unitario axial permisible que dependg de

la esbeltez. éﬁ

Fb, esfuerzo unit-rio de flexién permisible.

fa, esfuerzo unit«rio axiesl actuante o sea P/A.

fb, csfuerzo unitario de flexién actudnte o sea M/z.

b) Madera.
Las columnas de madera también se dividen en tres gru-

pos dependiendo de su esbeltez. Dicha clasificacién divide
a las columnas en cortas, intermedias y largas.

Las columnas cortas, cuya esbeltez no pasa de 11, se -
Jdisefian simplemente con l: ccuaclén A = P/s, siendo s el
esfuerzo de compreslién permisible paralelo ai hilo.

Las columnas intermedias, cuya esbeltez puede variar -
de 11 a K, teniendo un valor

V== o= %

son disefiadas por la férmula empiricas

K=

R

P = N7 L\*
gladm) = S[ = Wza']

P, m4xima carga en la columna.
A, 4rea de la seccién transversal.

L, longitud en centimetros.

d, dimensién minima de la seccién.
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Para columnas largas, generalmente se emplea para su di
sefio la férmula de Euler

r

%Kadm)=-?{§;L

en donde r es el radio de giro de la seccibny ¢ ===
es un coeficiente que depende de las condiciones extremas de
la columna, teniendo un valor de 1 para extremos articulados
y de 4 para extremos empotrzdoss

Para ¢ = 1 v sustituyendo r = d/V12, con un factor de
seguridad de 3, se obtiene: =

P .275 E
+(adm) =
y (d)

12. Ejemplos.

Disefiar una columna con longitud de 4.00 metros para
soportar uns carga axial de 50 toneladas, estando empotrada
en la parte inferior y articulada en el otro extremo.

Se utilizard un perfil I de acero.

Suponiendo una esbeltez de 120 el esfuerzo permisible

P 1 265 2
I= s = 703 Kg/em®.
1+7 ooo(?)

Ked & ol = ‘71 om?,

Se propone un perfil I de 12" pes.
A =76.39 cm? r= 2.7% cms.
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Gy 2 = 796Kg/cm®.

P
e= 290 - 103 g%
2.7 A7 1+ phoss(103)

.
A = 30000 _ 650 epe,
———-,-7-5-5- 2.9 cm
Aceptando el perfil propuesto.
No.2 Bn la armaduras de la figura disefiar la cuerda superior tﬁ

AD, utilizendo éngulos de lados iguales.

12.00

E &

Se digefiard ol miembro AB y el perfil resultante se =
colocard uniforme en la cuerda superior por razones précticas

Bsfuerzo en 2. niembro AB: 10 050 Kgs.
Longitud del mismbro AB: 3.35 metros,

Partienco de -ine esheltes de 120, P/A =703 Kg/cm?.

= £ jélﬁﬁ%% = 1h 2 ﬁ;t;"“jféj

Se propone un 4ngulo de 4" X 7/16". A= 21.35 cm®.
\min.) r= 1.98 cms.
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g il 1
1
J‘ e:jl%%B— =169 % 5 26?. (169 = 489 Kg/en?. Al
| 1+ 75000 107 If
A = —49—%2—(9)—: 20.6 cm®. it
i* Aceptando el perfil propuesto.

| No.3 Disefiar una columna de madera con longitud de 3.80 me--

kL tros para soportar una carga de 40 000 kilogramosj; suponien-

do los extremos articulados.

L

Hg i
Se usard madera Douglas con un esfuerzo de trabajo a -

: ' la compresién de 90 Kg/cm?. E = 115 000 Kg/em?. }

; | 11111; 000 _
Se supone una seccibén de 10™ X 10".

;;" { Seccidén efectivas 23 cms. X 23 ems. = 529 cm?.

I fll €= d 23 léls -

* ﬁ La columna es intermedia por estar su esbeltez entre -

H il 11 y 24.5

i

' s 5[1-3 ¥|=901L - T\ 5%, = 83.8 Kg/em?.

| . F_So 008 2 i

it Area necesaria: — = g = 477 em?,

it |

'l 1

e : Aceptando la seccidén propuesta. ;
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;ll I | PROBLENLAS- |f
‘ﬂr : Calcular la mixima carga que puede soportar una columna i
] de 3.50 metros de altura, con extremos considerados como arti l
culados y con la siguiente secciédn. it
|_.L|§-.4r__| ! |
l. —-1[— ﬂ"- ii’
! r = 2.46 cms. P
b 0
A = 47.55 cm?. N
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g Iyy = 197.% cm®. %= e . - Sk
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i Area de un cgnal: 13
2 CIl .
40.32 cm i \ |
it; il | 1 Lec.5. 197 665
e L 5 | ”. i ok —':
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3. Calcular la méxima carga que puede soportar una co=
lumns de madera de 6" X 6" con una longitud de 6.00 metros,
considerads doblemente empotrada. Bl esfuerzo de trabajo de

~la madera de pinc que se utilizard es de 70 Kg/em?.

§ et :
4, Disefiar la columna gue aparece en la figura con un
perfil de acero estructural.
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